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Уважаемые коллеги!
Красноярский краевой институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования совместно с пилотными площадками по апробации ФГОС старшей школы приглашают учителей, управленческие и управленческо-педагогические команды образовательных организаций на обучение по программе повышения квалификации:
С 01.02.2021г. по 20.02.2021г. «Нормативно-правовое обеспечение процесса введения ФГОС в старшей школе». Программа разработана с учетом опыта пилотирования ФГОС СОО МАОУ «СШ № 148 им. Героя Советского союза И.А. Борисевича» г. Красноярска.
Содержание программ  максимально приближено к реальным практическим задачам, которые предстоит решать образовательным организациям в рамках введения ФГОС СОО.
Программа рассчитана на 36 учебных часов и направлена на практическую подготовку обеспечения перехода образовательной организации к реализации ФГОС СОО. 
Предусмотрена возможность знакомства с реальной практикой и материалами МАОУ «СШ № 148 им. Героя Советского союза И.А. Борисевича» г. Красноярска
Руководитель программы Логинова Наталья Федоровна, заместитель директора физико-математической школы-интерната СФУ, методист КК  ИПК.

Форма обучения: заочная с применением дистанционных технологий. Обучение организовано на платформе КК ИПК.
Стоимость обучения: 2 900 руб. для одного обучающегося по каждой из программ.
Обязательная регистрация по ссылке: https://forms.gle/s6bVrkLPoUYifTuo6 
По итогам обучения будут выданы удостоверения установленного образца.
Все вопросы по организации обучения можно задать Елене Валерьевне Поляковой,
телефон: 8(391)236-33-69, e-mail: polyakova.elena@kipk.ru.
Информацию о содержании можно уточнить у Натальи Федоровны Логиновой, 
e-mail: loginova@kipk.ru.
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